

B E S Z Á M O L Ó

Perkáta Nagyközség Önkormányzata

részére

a fogászati alapellátás helyzetéről

2016 május 1. - 2017 április 30. közötti időszakról

Tisztelt Önkormányzati Testület!

Fogorvosi tevékenységemet 2011. március hó 1.-én kezdtem meg a nagyközségben. A tevékenység végzéséhez szükséges valamennyi személyi és tárgyi feltétellel rendelkezem. A feladatellátási szerződésem a törvényi rendelkezéseknek mindenben megfelel. Az Országos Egészségbiztosítási Pénztár 2016 január 1.-i hatállyal újrakötötte a határozatlan időre szóló finanszírozási szerződést.

Tevékenységemről 2016 májusában számoltam be az Önkormányzati testület ülésén. Most az azóta eltelt időszakot szeretném áttekinteni.

Felnőttkorúak ellátása

A beszámolási időszakban – 2016 május 1. és 2017 április 30. között - a fogászati rendelésen **1606** alkalommal jelentek meg az ellátásra jogosultak. Részükre az alábbi szolgáltatásokat nyújtottam:

- 1. fogeltávolítás: **120** eset
- 2. esztétikus fogtömés: **633** eset
- 3. gyökérkezelés: **25** eset

4. fogkő-eltávolítás: **556** eset
5. lemezes fogművek: **13** eset

A felsorolásban nem szerepel az elkészített rögzített fogpótlások száma, mivel ezeket az OEP a 18 - 62 év közötti korosztályok számára nem finanszírozza, így a statisztikai kimutatásokban sem szerepel.

Sajnos nagyon sokan nincsenek tisztában azzal, hogy az évenkénti szűrővizsgálatot, illetve félévente a fogkő-eltávolítást, valamint a fogmegtartó kezeléseket (gyökérkezelés, fogtömés) az OEP mindenki számára térítésmentesen biztosítja, így már csak akkor keresnek fel, amikor már nincs lehetőség fogmegtartó kezelésre, el kell távolítani a fogat. Azokban az esetekben, amikor a fognyak is lepusztult, szájsebészeti beavatkozásra van szükség. A szájsebészeti beavatkozást sem a rendelő felszereltsége, sem a szakvizsgám (fog- és szájbetegségek szakorvosa) nem teszi lehetővé.

A betegdokumentáció vezetése folyamatos, Fogászati gondozási törzslapon, Ambuláns naplóban és az előírásoknak megfelelő TETFOG számítógépes betegnyilvántartó programon történik.

Iskolafogászati ellátás (18 év alatti korosztály)

Az általános iskolába és az óvodába beíratott gyermekek szűrővizsgálatát évi két alkalommal, az őszi és a tavaszi időszakban elvégeztem. Az általános iskolások vizsgálatára a rendelőben kerül sor, míg az óvodai csoportok szűrését a helyszínen, az óvodákban végzem el. A szűrővizsgálatok során minden alkalommal sor kerül a helyes fogápolás módszereinek bemutatására is. A szűrővizsgálat eredményéről – a lyukas marandó fogak számáról és a fogszabályozási javaslatról - a szülőket a tanulók ellenőrző könyvében tájékoztatom. Az elvégzett tevékenységek:

1. szűrővizsgálat: **1301** eset

- 2. tejfog-tömés: 77 eset
- 3. maradandófog-tömés: 112 eset
- 4. maradandófog-gyökértömés: 3 eset

A szűrővizsgálatot követően a szükséges beavatkozást (fogtömés, foghúzás) csak a szülő bejegyző nyilatkozata alapján tudom elvégezni, így nekik kell nyilatkozni, hogy igénylik-e a fogmegtartó kezeléseket, valamint a fogszabályozó szakellátásra történő beutalást.

Sajnos az esetek jelentős részében a szülők nem érzik fontosnak a gyermekek fogmegtartó kezelésének elvégzését, így a jelzés ellenére nem hozzák el a gyermeküket a szükséges kezelésekre. Ennek következménye, hogy oly mértékben károsodnak a gyermekek maradandó fogai, hogy már fiatal korban el kell őket távolítani.

Időskorúak ellátása

2012 óta a 62. életévüket betöltött személyek minősülnek a jogszabály szerint idős korúnak. Így az számukra biztosított ingyenesen a teljes körű szakellátás, azzal a megkötéssel, hogy a fogpótlások technikai költségeit nekik kell viselni.

- 1. szűrővizsgálat: 291 eset
- 2. esztétikus fogtömés: 64 eset
- 3. lemezes fogpótlás: 22 eset
- 4. rögzített fogpótlás: 6 eset

Terhességi ellátás

A jogszabály a terhesség ideje alatt és a szülést követő 90 napban biztosítja ingyenesen a teljes körű fogászati ellátást a technikai költségek kivételével. A terhesgondozás során fogászati szűrővizsgálatra irányítják a kismamákat.

A beszámolási időszakban 9 kismama részesült várandós gondozásban.

1. fogeltávolítás: 0 eset
2. esztétikus fogtömés: 20 eset
3. rögzített fogpótlás: 0 eset

Személyi feltételek

A jogszabályban előírt személyi feltételek a fogászati rendelőben folyamatosan biztosítottak. Az előírás:

1 fő fogszakorvos: működési engedélyem 2020. március 31.-ig érvényes, továbbképzési kötelezettségemnek folyamatosan eleget teszek.

1 fő fogászati szakasszisztens: az előírt szakképesítést az idei év során megszerezte.

A heti rendelési idő: a felnőtt ellátásra heti 24 óra, két alkalommal délelőtt, két alkalommal délután. Az iskolafogászati ellátásra heti 6 óra, hetente egy délelőtt.

A helyettesítés megoldott, távollétem esetén egy dunaújvárosi kolléga biztosítja az ellátást saját rendelőjében. Távollétem esetén a rendelő bejáratánál, a gyógyszerertárban és a háziorvosi rendelőben elhelyezett értesítésen, illetve e település internetes honlapján szoktam tájékoztatni a betegeket.

A hétvégi és ünnepnapos ügyelet Dunaújvárosban biztosított, ennek ideje és helye a rendelő utcai hirdetőtábláján folyamatosan közzé van téve.

Tárgyi feltételek

A rendelőben a jogszabályokban előírt tárgyi feltételek biztosítottak. A fogászati rendelő felszerelése vegyes tulajdonú, részben az Önkormányzat, részben a saját tulajdonomban van. Az elmúlt időszakban fejlesztésre sajnos nem került sor.

Finanszírozási helyzet

Sajnos a fogászati ellátás központi finanszírozása nem javult az elmúlt évek során sem. A kételemű finanszírozásból a lakosságszámhoz kötött alapfinanszírozás tavaly havi 50.000.- Ft.-tal nőtt, viszont a kötelező bérminimum megemelése el is vitte a teljes összeget.

A teljesítmény alapú finanszírozás nominálisan tizenhárom éve változatlan, az egységnyi teljesítményre jutó forintösszeg 2003 óta átlagosan 2.00 – 2.50 Ft. között mozog. Ugyanakkor a felhasznált anyagok és eszközök árszínvonala – beleértve a korszerűsödésből fakadó hatásokat is – az inflációt meghaladó mértékben emelkedett.

Jelentős terhet jelent, hogy az ellátás során felhasznált termékek túlnyomó többsége a 27 %-os ÁFA-körbe tartozik, viszont a tevékenység ÁFA mentes, így az ÁFA visszaigénylésére sincs lehetőség.

A fogászati ellátás finanszírozása a továbbiakban is csak az Önkormányzat jelenleginek megfelelő mértékű közreműködésével biztosítható.

Végezetül szeretném megköszönni az Önkormányzat eddigi támogatását, segítő hozzáállását, amit a feladatellátás során tapasztaltam.

Kelt Perkátán, 2017. május 11.-én

dr. Török Katalin Eszter

fogszakorvos

DR. TÖRÖK KATALIN ESZTER e.v.
fogszakorvos
2431. Perkátán, Dózsa György u. 10.
Adószám.: 44184102-1-27
Nyf.szám.: 5893666
Azonosító: 070096056